

本报记者热线

郭振兴 18809476658

潘霞 15101755887

张杰 13893795521

武晓霞 15101755871

回静 18693758536

邮箱:jyngxzm@126.com



雄关周末读者交流群二维码

街边买电子产品 质量堪忧维权难

本报讯(记者 潘霞)李老先生在农贸市场附近的马路边买了一个“特价”剃须刀,没用一个月就刀头故障成了“废品”,想要“三包”,哪还有小贩的影子。无独有偶,王女士在街边小摊上买了一个“超大容量”U盘,使用中却屡出故障,想维权都找不到地方。记者提醒,街头兜售电子产品,质量大都无从保证,广大市民购买电子产品等,还应前往有合法手续的正规经营门店。

李老先生告诉记者,一个多月前的上午,他去佳禾市场买菜时,在马路边看到有人支着小摊子卖剃须刀,小贩一边摆弄着手中的电动剃须刀,一边向路人介绍“商场专柜品牌,现特价销售”。起初他只是好奇上前看热闹,可见到围观的人陆续购买,他就动了心,尽管对小贩口中的“品牌”并未听过,也看不懂包装盒上密密麻麻的外文,他还是花120元钱给自己和儿子各买了一个。回家打开一看,竟不是充电的,还需装两节5号电池,刚开始用时,效果还可以,可没用几次后,他就发现刀头有点发钝,

剃须不是很干净,直至后来,刀头干脆不动了。李老先生说,给儿子买的,儿子只拿在手里看了几眼,就果断说他被骗了,所谓“品牌”不过是个多年前的淘汰品,从南方进货十分廉价,要换刀头且不说还有没有货,即便换了也不划算。街边小贩是流动摊点,他原本就没记清对方模样,更何况时隔这么久,哪还找得到人,想要退换货也无从谈起。

王女士图便宜,在街边小摊花50元钱买了一个所谓的“超大容量”128G的“品牌”U盘,回家后没用几次就总是弹出报错窗口,储存了十几部电影就显示U盘空间不足,她以为U盘中病毒了,结果格式化后检查,U盘的容量不足32G。“我知道128G的品牌U盘至少得150块钱,那天也是‘鬼迷心窍’,明知道价钱差距太大必定有问题,还是贪图廉价买了个假货。后来我在网上发现,32G的品牌U盘售价也不过30多块钱,更觉自己为贪小便宜吃了大亏。后来有懂电脑的朋友告诉我,我买的这是个‘扩容U盘’,实际内容很小,只不过能在电脑上

显示较大存储容量,一经格式化就会‘原形毕露’。”王女士说,希望借自己的遭遇提醒他人,购买电子产品,还应去正规商店,面对价格差过大的商品,应提高警惕。

据记者了解,这些年,市民反映的诸多街头小贩兜售产品出现问题的,有“名牌”化妆品,也不乏“品牌”剃须刀和手表、“高端”耳机和U盘等电子产品,大多都是虚高价格的劣质品,市民为图便宜购买后,常常在事后无处索赔,维权受阻。本报记者在提醒,销售电子产品的正规经营门店都有相应的经营许可证和手续,也有固定经营场所和法人,如果产品出现问题,消费者可以向市场监督管理部门反映,并可第一时间维权。但街头兜售的小贩,没有固定经营场所,又没有相关经营证照,流动性非常大,先不论买的东西是真是假,一旦在使用中发现问题,小贩无处可找,商品缺少一应凭证,想要维权也缺乏依据,必然是贪小便宜吃大亏。购买价格较高的电子产品,还是应该到有合法手续的正规经营门店。

妇女频遭家暴 法援助其维权

本报讯(刘莹 潘霞)3月29日下午,受援人宋某将一面书有“法律援助伸援手 为民维权暖人心”的锦旗送到了市法律援助中心,感谢在法律援助中心和援助律师的帮助下,其离婚官司终于有了满意结果。

宋某和丈夫于1984年经朋友介绍相识后在玉门市登记结婚,由于婚前缺乏了解,婚后夫妻感情一般,宋某多年来全心全意操持家务,料理生活,但丈夫及其家人却时常嫌弃宋某没文化、没工作,宋某在家中没有任何地位;一直以来,家庭经济开支全部由其丈夫掌控,宋某怀疑丈夫在外有不正当男女关系,但有时稍一过问,丈夫就对她拳打脚踢,宋某被多次

殴打致伤。数年来,宋某多次向法院起诉离婚,但均被调解和驳回。2018年6月,宋某和丈夫由于生活费等琐事再次发生争吵,宋某离家出走,流落街头,无奈之下,宋某来到市法律援助中心。法律援助中心在了解案件详情和问清宋某的离婚诉求后,立即将案件指派给甘肃贞度律师事务所律师殷菊萍承办此案。在案件办理过程中,援助律师前往玉门法院调取宋某之前的离婚案卷和我市相关部门调查取证,第一时间固定了证据。在庭审过程中,援助律师据理力争,认为数年来宋某多次起诉要求离婚,矛盾纠纷明显且尖锐,无法化解,经过援助律师的扎实取

证,本案经一审、二审后最终在法院的主持下,宋某和其丈夫离婚,其丈夫支付宋某房屋及家庭财产折价补偿款20余万元。自此,宋某的离婚案终于画上了句号。

近年来,市法律援助中心不断创新妇女维权工作机制,充分利用“三八”妇女节等节点,开展反对家庭暴力,维护妇女合法权益等宣传活动,不断提高妇女维权意识。同时,进一步扩大援助范围,对因家暴申请法律援助的妇女开通绿色通道,即时审查、即时受理,优先办理,做到应援尽援,应援优援,切实保障困难妇女得到高效便捷的法律援助服务。

我市信息基础设施建设成绩斐然

本报讯(记者 武晓霞)近几年,我市工业和信息化产业在市政府的正确领导和强力支持下,企业科技创新和信息化发展取得了长足进步,我市信息基础设施建设成绩斐然。

目前,全市光纤网络覆盖148个城市小区、117个村民小组,达到了城乡一体、同质同步发展。城乡家庭光纤入户带宽基本实现100M以上(广电用户普遍实现20兆以上);全市累计建成移动通信网络基站1100多个,4G基站667个,实现了城区和农村4G网络全覆盖。我市目前已形成了基础设施完善、网络覆盖全面、网络制式交叉的全市信息网络,信息

基础设施建设达到了国内发达城市水平。同时,今年3月,移动公司、电信公司先后与市政府签订了5G战略合作协议,铁塔公司已开始编制5G站址规划,5G试点工作正式开始,移动公司、电信公司千兆光纤入小区行动已展开。

据了解,我市将加快推进5G建设,同时加强4G弱覆盖的区域的站点补建,强化4G信号。依据节约、共享的原则,市工业和信息化局协助铁塔公司及三家运营商做好5G站点规划编制工作;协调相关部门,做好5G试点站址的部署工作。

我市将逐步优化产业空间布局

本报讯(记者 杨亮)为推进产业结构优化,着力实现绿色产业发展的目标,我市将着力优化产业空间布局。

完成生态保护红线、环境质量底线、资源利用上线、环境准入清单的“三线一单”编制工作,明确禁止和限制发展的行业、生产工艺和产业目录。加强区域、规划环境影响评价工作,新、改、扩建涉气项目的环境影响评价应满

足区域、规划环评要求。

加快城市建成区重污染企业搬迁、改造或关闭退出,推动实施一批水泥、平板玻璃、钢铁、焦化、化工等重污染企业搬迁工程,形成有利于大气污染物扩散的城市和区域空间格局;已明确搬迁的企业,分批分期实施关闭搬迁,制定搬迁改造时间表,逾期未落实的一律停产。

我市企业退休业务实现“提前审核 一窗即办”

本报讯(记者 回静)今年以来,市人社局紧紧结合“放管服”要求,为前来办理退休资格审批业务的职工群众和参保单位提供方便快捷、优质高效的审批服务,全力做到即来即办、即办即结、即办即走。

对于达到法定退休年龄的职工,由参保单位按要求梳理其人事、养老档案,提前3个月报社保部门进行初审,在职工达到退休条件当月,单位劳资人员凭审核通过的退休资格认定表等材料,直接代办退休人员养老待遇核算等业务。

具体流程为:申请人提供退休所需材料,正常退休由企业养老保险科受理,特殊工种提前退休、因病提前退休、辞职由劳动关系科受

理;工作人员审阅申请人人事档案,提前退休需经提前退休审核办公会议通过;对符合退休条件的拟退休人员信息进行公示;审核拟退休人员基本信息、缴费年限、个人账户并计算养老金,新退休人员签字确认;劳动关系科制作并发放《退休证》,待遇支付岗核定发放养老金。

市人社局以职工群众和企业到政府办事“最多跑一次”为目标,以“互联网+政务服务”和大数据平台及“一窗办、一网办、简化办、马上办”要求,优化办事流程简化办事程序,提高服务效率,使职工群众满意度大大提高。

截止3月25日,共发放退休证398人,发放率100%。